



Голос Времени

2 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 70 (6727)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

С новым учебным годом!

1 сентября, с Днем знаний всех учителей и учащихся образовательных учреждений района поздравили губернатор края Александр Черногоров и председатель Государственной Думы СК Юрий Гонтарь.

«День 1 сентября стал для каждого из нас поистине народным праздником. Он одинаково дорог и тем, кто сидел за партами много десятков лет назад, и тем, кому еще только предстоит осваивать азы науки в эпоху самых современных технологий. Ведь, насколько хорошо будет образованна, духовно и нравственно богата наша молодежь, зависит и наше, и ее собственное благополучие», - говорится в телеграмме губернатора.

«Желаю всем кировским школьникам и учителям полного взаимопонимания, интересных познавательных уроков, - сказано в поздравлении Юрия Гонтаря. - Будьте уверены в своих силах и не теряйте настойчивости в достижении поставленной цели. Новых вам успехов, счастья, здоровья и благополучия!»

Уважаемые учителя, учащиеся! Примите самые теплые поздравления с Днем знаний и началом нового учебного года!

Каких бы высот не достигал человек, путь к ним начинается в школе. Именно школьные учителя становятся первыми добрыми и мудрыми спутниками в удивительный мир знаний. За школьной партой человек обретает радость познания, общения, творчества, постигает мир и самого себя. В школьных стенах рождается самая крепкая дружба.

Сердечно поздравляем всех малышей - первоклассников. Для вас этот день открыл дверь в мир знаний и принес массу удивительных открытий. Для старшеклассников - выпускников школ - этот учебный год станет решающим в выборе профессии, будущего жизненного пути.

Всем, кто сел 1 сентября за парты, пожелаем настойчивости и успехов в учебе, веселой и насыщенной жизни в новом учебном году и, конечно, верных друзей, а преподавателям - неиссякаемой творческой энергии, мудрости и терпения!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

3 сентября - День солидарности в борьбе с терроризмом

«Цветам - солнце, детям - мир!»

Конкурсы рисунков с таким названием проходят в школах и детских садах района. И название, и время проведения неслучайны: в эти дни исполняется два года со дня трагедии в Беслане, где погиб 331 человек и 763 были ранены.

Вот уже больше десяти лет мы живем бок о бок с понятием «терроризм». За эти годы мы пережили взрывы многоэтажных домов и электричек, захваты автобусов, больницы, культурных центров, гибель десятков и сотен людей, ужас и боль. Никого из нас уже давно не удивляет присутствие в школах и организациях охранников, ноющее чувство беспокойства при виде «лица кавказской национальности» или желание набрать «02», оказавшись рядом с подозрительно бесхозной сумкой. И каждый из нас хочет, чтобы этого - не было. Чтобы можно было без страха садиться в самолет или электричку, идти в кино и за покупками, провожать в школу ребенка... Терроризм давно уже объе-



В правительстве и Госдуме края

Нужна помощь центра

Основной темой разговора на состоявшемся в ПСК совещании под председательством А. Черногорова стали вопросы восстановления пострадавших от градобоя объектов.

Губернатор поручил подготовить письмо председателю правительства РФ М. Фрадкову с предложениями по оказанию Ставрополю оперативной помощи. Важными темами планерки стали реализация приоритетных нацпроектов, а также подготовка к международному инвестиционному форуму в Кисловодске, передача дополнительных площадей краеведческому музею им. Прозрителева и Праве, поставка на Ставрополье медицинского оборудования и другие.

Пресс-служба губернатора.

Подготовка к заседанию

В Государственной Думе края состоялось еженедельное совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата, которое провел первый заместитель председателя краевого парламента В. Коваленко. Рассмотрен ход подготовки к очередному заседанию ГДСК. Его примерная повестка включает вопросы, касающиеся поддержки инвестиционной деятельности, кредитования малого бизнеса, развития системы межбюджетных отношений, увеличения стипендий учащимся учреждений профобразования.

Обсуждались и предполагаемые дополнения к этому перечню. Все они связаны с ожидаемым внесением ПСК новых законопроектов и концепции бюджета края на 2007 год.

Пресс-служба ГДСК.



динился, угрожая всему живому, и стал международным. Пора объединиться и нам.

Об этом в эти дни идет речь во всех населенных пунктах нашего района, на молодежных анкетах школьных линейках, в библиотеках, где организованы специальные выставки. Волна подобных мероприятий идет сейчас по всей стране, и Кировский район вместе со всей Россией говорит: «Нет терроризму!»

(Соб. инф.).

83 года патрульно-постовой службе России



Сегодня у наряда милиции ППС особая задача: обеспечить общественный порядок во Дворце культуры имени С.М. Романько и на прилегающей к нему территории. Ведь именно здесь проходит августовское совещание учителей.

Зорко следят за порядком старший наряда инспектор отдельной роты ППС старший лейтенант милиции (на снимке - второй слева) Александр Воронин, (далее - слева направо) старший сержант Виктор Полков, Сержант Сергей Чалый, старший сержант Владислав Кузнецов. Вместе с ними несет службу инспектор ДПС ОГАИ, старший лейтенант Александр Шивяков.

8 октября - выборы органов местного самоуправления

Сведения о зарегистрированных кандидатах на должность главы и депутатов муниципальных образований Кировского района по состоянию на 25.08.2006 года

На должность главы Горнозаводской сельсовет

1. Ковалев Владимир Ильич, 26.09.1953 г.р.; образование среднее специальное, ООО «Исцеление», генеральный директор; самовыдвижение.

Количество кандидатов в представительные органы местного самоуправления

В избирательные комиссии муниципальных образований района поступило 179 уведомлений о намерении баллотироваться в представительные органы местного самоуправления поселений района. Зарегистрировано 177 человек на 85 мандатов.

Вниманию участников избирательной кампании!

Согласно п. 2 ст. 49 ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предвыборная агитация в газете «Голос времени» начинается с 9 сентября.

Кандидаты, желающие разместить предвыборные агитационные материалы, приглашаются в редакцию (адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4) 7 сентября к 10 часам, где будут даны разъяснения о порядке размещения публикаций и заключены договоры.

Редакция также доводит до сведения кандидатов, что в связи с большим количеством кандидатов (219 человек) печатная площадь будет предоставляться только на платной основе.

Напоминаем расценки платных публикаций:

Суббота: 1-я страница - 20 руб. за 1 кв. см., 2, 3, 4-я страницы

- 15 руб. за 1 кв. см.

Среда: 1-я страница - 16 руб. за 1 кв. см., 2, 3, 4-я страницы

- 12 руб. за 1 кв. см.

Приход сентября

Вот и ушло раскаленное лето,
Как в океан корабль.
На всех континентах белого света
Вахту принял сентябрь.

От Заполярья до знойного юга
Первого сентября
Снова у школ ясноглазые юнги
Стали красиво в ряд.
Улыбки. Цветы. Загорелые лица.
Вновь звонок позовет,
И к школьным дверям детвора
устремится -
Первый свершится взлет.

И тотчас, услышав звонок
голосистый,

В ясной сини лучась,
Поманит светило всех
школьников

В чистый,
Пахнущий солнцем класс.

А звонкий звонок, обученья
участник,

Будет звенеть и впредь
Кому-то на радость, кому-то
на счастье

И никому во вред.
Куда-то заваялось знойное лето.
Приход сентября,
Ничуть не убавив
Заветного света,
Всем прибавил добра.

Виктор ЛУНЕВ,
заслуженный учитель России.

◆ Национальный проект «Образование»

Свой трудный путь к вершине

Мы продолжаем публикацию коротких очерков об учителях района, ставших номинантами на получение премии «Лучшему учителю» в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».

И можно свернуть, Обречь обогнуть, Но мы вы выбираем трудный путь...

Да, никогда не искал легких путей Александр Петрович Боярский - учитель физкультуры старопавловской школы, где он работает вот уже 19 лет. Он учит детей не только тому, что предусмотрено рамками учебной программы, но и прививает качества, которые пригодятся в будущей самостоятельной жизни.

В современной школе отношение к предмету, который преподает Александр Петрович, не всегда серьезное, поэтому он стремится заинтересовать учащихся, заставить их серьезнее относиться к своему физическому развитию. В последние годы он работает над научно-методической темой «Создание системы мониторинга как средства повышения мотивации учащихся к регулярным занятиям физической культурой». Он сам разработал и внедрил эту систему, которая обеспечивает индивидуальный подход к каждому ребенку и дает возможность оценивать его результаты, исходя из личных достижений. То есть, каждый соревнуется не на «среднего» спортсмена, а на самого себя, стараясь сегодня сделать лучше, чем вчера, побить собственные рекорды и рекорды соседа, впрочем, видеть свой спортивный рост. Это дает высокие результаты, помогает добиваться побед в олимпиадах и различных конкурсах.

Александр Петрович постоянно растет и сам, совершенствует профессиональные навыки, осваивает новые педагогические технологии, в частности, внедряет информационные технологии в организацию и контроль за учебным процессом. Он разработал рекомендации по организации и проведению туристских соревнований в сельской школе, с которыми выступил на краевом семинаре организаторов туристско-краеведческой работы.

Он руководит четырьмя секциями: «Баскетбол», «Волейбол», «Стрелбол», «Шахматы». И у каждой из этих секций - свой список побед.

Кроме того, вот уже 10 лет Алек-



сандр Петрович является руководителем туристско-краеведческого клуба «Ходоки», одного из самых популярных и многочисленных в школе. За эти годы в клубе подготовлен 31 кандидат в мастера спорта по спортивному туризму, один чемпион России по личной туристской технике, 7 чемпионов края и 12 призеров по личной туристской технике и туристскому ориентированию. Команда неоднократно становилась победительницей в крае и участницей российских соревнований. Так и в этом году туристы под руководством А. Боярского стали чемпионами края и приняли участие во Всероссийских соревнованиях в г. Миллерово Ростовской области. Ребята оправдали надежды тренера. В упорной борьбе с сильнейшими туристами России наша команда показала достойные результаты, войдя в десятку сильнейших команд страны. Всего же в соревнованиях приняли участие 60 команд из различных регионов России.

Все это сухие цифры, а за ними - кропотливый труд тренера, за ними - дети. И пусть не все они учатся успешно, и не все из благополучных семей, но для каждого найдется свое слово. Учитель, научит не падать духом, добиваться побед над собой, не сдаваться, не пасовать перед проблемами.

Выходной, каникулы - это время для отдыха. А для Боярского и «Ходоков» - это время, когда можно собрать команду и отправиться в путь. Таков отдых и образ жизни Александра Петровича. Палатка, костер, гитара, дети и постоянные тренировки - вот мир, в котором он счастлив.

Елена РАДЧЕНКО, ст. Старопавловская.

Старая «вечерка» на новый лад

В этом году вечерняя (сменная) общеобразовательная школа нашего района отмечает 30-летний юбилей. Учебно-консультационные пункты школы действуют практически во всех населенных пунктах района, самые крупные расположены в станицах Марьинской и Советской. А поскольку в обеих станицах действуют еще и филиалы нашего ПУ-48, то подавляющее большинство учеников вечерней школы занимаются одновременно и в училище, и получают не только полное среднее, но и начальное профессиональное образование.

За эти годы в школе сложился стабильной работоспособный коллектив, привыкший ответственно и добросовестно относиться к делу. Более 20 лет возглавляет вечернюю школу Владимир Стриков, почетный работник образова-

ния. Еще раньше пришли в эти ставшие такими родными стены заместитель директора Нина Данилова, Светлана Кучерова и Людмила Зеленина. Светлана Ивановна - учитель - универсал, она имеет два высших образования и преподает четыре предмета: математику, физику, химию и биологию. Людмила Михайловна - химик и биолог, заведует марьинским учебно-консультационным пунктом. Много лет отдавала вечерке и Феодосия Калмыкова, заведующая Горнозаводским УКП, учитель русского языка и литературы. За два десятилетия перевалил и стаж Владимира Полякова. Сейчас Владимир Георгиевич преподает физику и математику в Советском УКП, а бремя заведования передал Людмиле Палагичевой. В Марьинском УКП более 10 лет трудится учитель физики Овчи Балагаев. А Георгий Варачу можно по праву назвать мастером на все руки. Он владеет почти всеми строительными специальностями, преподает историю и обществознание, является председателем профкома и заведующим Комсомольским учебно-консультационным пунктом и плюс ко всему выполняет нелегкие обязанности психолога. Впрочем, работу в вечерней школе можно назвать нелегкой по определению. Вечерка всегда принимала под крыло тех, кого принято называть трудными, у кого не сложились отношения с обычной дневной школой. По разным причинам: педагогической запущенности, хулиганистого характера и, как следствие, конфликтов с классом и учителями. Сюда идут дети из многодетных, малообеспеченных, неполных и неблагополучных семей. Таким образом вечерняя школа реализует право молодежи на образование, дает шанс найти свое место в обществе.

Число учеников практически не опускается ниже 350. Около ста ежегодно получают аттестаты о полном среднем образовании и до сорока - о неполном. Подавляющее большинство учащихся - старшеклассники, остальных направляет под крышу вечерки исключительно комиссия по делам несовершеннолетних.

На учеников вечерней школы принято смотреть как на не блестящих интеллектом и любознательностью. Многие, действительно, привыкли бегать не за знаниями, а от них, обходя школу десятой дорогой. Поэтому проблема номер один - посещаемость. Естественно, педагоги не мирятся с пропусками - увещивают, стараются найти союзника в лице родителей. К сожалению, не всегда это удается...

Другие, наоборот, утверждают, что вечерняя



школа лучше дневной: там сажали на заднюю парту и старались лишней раз не трогать. Здесь не отсидишься - классы маленькие. Собственно, это же спасает и учителей. А еще - терпение, железные нервы и непоколебимая доброжелательность.

Зато как приятно, когда бывший лоботряс и хулиган через годик-два заглядывает на огонек - соскучился. Другой, закончивший с горем пополам, устроился на работу. А есть и такие, что идут учиться дальше - в училище, колледжи, даже институты. Случается, садятся за парту и обремененные семьей и работой тридцатилетние «дядьки»: аттестат нужен. Значит, не зря существует вечерка.

Однако в этом году юбилей у нее необычный и немного грустный: вечерка реорганизуется, присоединяясь к муниципальному вечернему (сменному) общеобразовательному учреждению «Центр образования» г. Новопавловска. Проводится реорганизация прежде всего в целях экономии и быт по администрации вечерней школы, попадающей под сокращение. В остальном все как будто остается по-прежнему, плюс добавляется возможность получить профессию.

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ В Горнозаводской спецшколе

Почему не хотят уходить

Сегодня в Горнозаводской спецшколе 112 воспитанников. Число действительно большое, и объясняется оно не только ростом подростковой преступности, но и тем, что для многих мальчишек и девочек из разных уголков Ставропольского края наша школа становится последней надеждой на спасение, давая возможность повзрослеть с порочными друзьями, получить образование, наконец, просто пожить в нормальных человеческих условиях. И понимают это не только взрослые.

На днях Кировский районный суд принял решение о досрочном выводе из спецшколы Ольги С. из Буденновского района. Вместо трех лет Оля провела у нас чуть больше двух. Девочка в корне изменилась, а девятый класс закончила только на «хорошо» и «отлично». Когда судья задала ей вопрос, стоило ли доводить дело до спецшколы, Ольга ответила: «Я ничуть не жалею, что сюда попала».

Возможность коренным образом переломить судьбу дала школа и Елене. Она пробыла у нас три полугодовых года и в марте 2005-го должна была уехать. Но Лена уезжать не захотела - напротив, попросила дать ей шанс закончить девять классов в спецшколе. Суд пошел ей навстречу. Удовлетворил он и другое ее заявление, в котором девочка про-

сила лишить родителей права собственности на мать. Теперь Лена живет в Георгиевском детском доме, а осенью продолжит учебу в колледже поселка Инноземцево.

Кстати, Елена была первой девушкой в спецшколе. С нее и Нади М. четыре года назад началось «девичье население» спецшколы. Сегодня девочек уже 15.

Налицо и другие перемены. В учебном корпусе сделан капитальный ремонт четырех классов, в трех появились подвесные потолки, а новые светильники вместо жутких гудящих ламп установлены во всех помещениях корпуса. На очереди - ремонт потолка в фойе. Еще в минувшем году отремонтировали котельную, и если предыдущую зиму мы пережили с семью аварийными отключениями, то эту - в тепле и покое. Средства на все ремонтные работы выделило Министерство образования края. А вот противопожарное оборудование мы получили



Третий год существует хор мальчиков в Горнозаводской спецшколе. Сейчас в нем четыре десятка поющих мальчишек, занимается с ними педагог Людмила Пономарева. На счету хора - несколько выступлений в районных конкурсах, есть даже призовое третье место.

по линии министерства России. Стоит оно 270 тысяч рублей, не считая монтажа. Сейчас вся система, включая видеорегистраторы и камеру общего слежения, устанавливается в спальном корпусе.

А буквально на днях мы полу-

чили замечательный подарок от фирмы «Глория Джинс» - комплекта новой одежды на всех воспитанников: джинсовые рубашки и брюки, для девочек - со стразами.

Владимир ЦЫСЬ, директор Горнозаводской спецшколы.

◆ Спрашивали - отвечаем

Если незаконно конфискованы ваши вещи

- Живу на съемной квартире. На прошлой неделе судебные приставы забрали мой телевизор и микроволновую печь, объяснив это тем, что хозяин квартиры должен крупную сумму банку. А я при чем?

Семен Шульгин.

Разобраться в этой ситуации мы попросили помощника прокурора Кировского района Владимира Худалева.

- Дело в том, что в момент ареста имущества вам следовало бы предоставить судебному приставу документы, подтверждающие, что оно принадлежит именно вам, а не хозяину квартиры. Очевидно, вы этого не сделали и в итоге лишились своих вещей. Теперь же, чтобы исправить ситуацию, вам необходимо в течение пяти дней доказать в судебном порядке принадлежность конфискованной техники именно вам, тогда ее исключат из описи.

